

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

## 知错就改

101班小记者 井源

一个阳光明媚的早晨,我和弟弟在家门口的空地上踢足球。正玩得忘乎所以,一不留神,我一脚射门,用力过猛,足球径直飞向对面阿姨家的窗户,玻璃应声碎了。

我和弟弟吓坏了,不知如何是好。这时,弟弟冷静下来,拉着我说:“我们去向阿姨道歉。”

我手里攥着妈妈早上给我买零食的两元钱,小心翼翼地敲响了阿姨家的门,阿姨立刻明白了,一定是我们这两个“小捣蛋鬼”闯的祸。

我摊开手,对阿姨说:“我们把您家的玻璃打碎了,这是我们身上所有的钱,请您原谅我们,对不起!”阿姨笑着说:“你们好可爱!知错就改就是好孩子!”

## 洗碗

105班小记者 郭璟瑶

今天是周末,妈妈给我做了一顿丰盛的晚餐。为了让妈妈不那么辛苦,饭后洗碗的任务就被我承包了。

我来到厨房,学着妈妈平时洗碗的样子:首先把水龙头打开,往洗碗池里放半池子的水,再挤少量的洗洁精在洗碗布上,然后把要洗的碗依次放入水中,用洗碗布以“转圈圈”的手法小心翼翼地重复擦拭着。这些小家伙们偶尔有点调皮,不时出现打滑的现象,搞得我有些小紧张,不过还好没有摔碎碗呢。一会儿功夫,这些碗“身上”的油污就被我洗得干干净净的了,而池子里面的水却都变成了黄色的。

接下来是冲洗了,我把水龙头开到水流量最小的档位,再把这些碗一个接一个地放到水龙头下“冲个澡”。不一会儿,这些碗就都被我洗得洁净如新。

这时候,妈妈走进厨房,一脸高兴地直夸我:“我的女儿长大喽,会帮妈妈洗碗了呢!”我听了心里美滋滋的,仿佛真的变成了一个小小大人。

指导老师 陈沈茹

## 外婆家

104班小记者 李焯桐

我期盼着休息天,这样就能去外婆家了。外婆家坐落在有山有海的地方,那就是桐照村。

每次去桐照,远远就能闻到海的味道。在村口,一眼就能望到蓝蓝的大海,一艘艘渔船整齐地停靠在岸边。北边是一座座青青的山,映入眼帘的是一片绿油油的稻田。我最喜欢去海边抓螃蟹,到海边的石坑上去翻一下石头,就有数不清的横冲直撞的小螃蟹,钻来钻去好像和我在躲猫猫。外婆家不仅好玩,还能吃到新鲜又美味的海鲜。还有我爱吃的米豆腐哦,米豆腐是大米做的,白白的像豆腐一样,和海鲜煮在一起,味道可鲜美了!

我愿为小伙伴们做个小导游,带你们一起去玩。

指导老师 王爱娜



赛龙舟 106班小记者 张诺灵

## 我的“自画像”

江口中心小学402班小记者 刘沛茜

我长得貌不惊人,但也算眉清目秀,一对虽小却炯炯有神的眼睛上架着一副黑框眼镜,头上总是扎着一束马尾辫。别人都叫我“假小子”,因为我有一张女生的脸,男生的性格。当你看到我们小区里一个到处攀爬,仿佛有多动症似的女生,毋庸置疑,那一定是我。

我是一个大大咧咧、乐观向上的女孩。因为我大大咧咧,所以常常在小事上出差错。但因为乐观,我总能在遇到挫折和磨难的时候安慰自己。比如有一次考试考砸,我安慰自己说没关系,下次还可以继续努力!正是这份乐观,我很少有难过的时候。

我兴趣广泛,最喜欢看书,每天睡前都会看完一本书。一打开书,那些文字仿佛不是冷冰冰的、普通的文字,而是会动的精灵,它们会变成一幅幅画面,出现在我的脑海中,看书时我的脑中就播放着这场“电影”,而观众就是我。书好像有魔力似的,能让我忘记时间、烦恼……让我深陷其中,无法自拔。

但就是这么一个我,却有个弱点——怕黑!有一天晚上,我在伸手不见五指的楼道里走着,飞来的一只小虫,风吹动树叶的“沙沙声”,让我心惊肉跳,总觉得有人在跟踪我。即使我知道被跟踪是不太可能的,却怎么也克服不了内心的恐惧。

这就是我,平平无奇却与众不同的我。

指导老师 朱芳儿



## 我的好伙伴——铅笔盒

104班小记者 郭书涵

我有一个小伙伴,那就是铅笔盒。它是长方形的,穿着一件天蓝色的外套,外套上画着漂亮的彩色英文字母,正面有一只可爱的小白猫,它瞪着眼睛,手上拽着一朵花,也不知道它在干什么,我还给那只小猫取了个可爱的名字,叫乖乖猫。

铅笔盒有两层。第一层非常宽,里面住着铅笔、记号笔和橡皮。第二层是尺子家族的房间。每当我考试获得好成绩的时候,我就会高兴地看着它,因为也有它们一份功劳。

铅笔盒不但是我学习上的好帮手,还是我生活中的好朋友。

指导老师 王爱娜

## 虚惊一场

204班小记者 王梓铄

早上,我约了果果和乐乐一起去停车场滑滑板。我拿了滑板,冲出家门,脚踩滑板,直奔停车场。风儿吹着我的头发,好像在夸:“你滑得真好!”

当我滑到停车场时,却不见小伙伴的身影。我本以为他们只是姗姗来迟,可是,我已经快滑了半小时,还不见他们的踪影。太阳已经挂得很高很高了,我快等得不耐烦了,嘴里嘀咕着:“都快被晒成‘肉干’了,怎么还没有来啊!”这时,一条大狗不知从哪儿窜了出来,“汪汪汪”地叫了起来。你还别说,这狗的嗓门听着就怪吓人的呢!不过,现在不是听狗叫的时候,别问我为啥,只因为它已经冲我过来了,吓得我魂飞魄散,脚下一不稳,一屁股摔在了地上。我害怕得心也提到嗓子眼了,以为难逃被狗扑的命运了。在这紧要关头,我的小伙伴来了。只听见果果一声狂吼:“叮当,别闹!”只见这狗居然刹住了车,没有扑向我,而是绕着我走了两圈,摇摇尾巴,伸出舌头舔了舔我的脚,真是虚惊一场。

幸好这狗是果果家的,我心有余悸。但不一会儿,和小伙伴一起滑得开心的我,早就把刚刚的虚惊抛到九霄云外去了。

## 精彩的一天

204班小记者 董沐汐

今天,我要去参加研学活动,既开心又有点儿小激动。我挑了一个靠窗的位子坐了下来,一路上不时看着车窗外的风景。

不久,我们就到了目的地。最好玩的游戏是泡泡机之水枪大战。只见面前有一个超级大的充气水池,领队拿起一根管子,打开电源开关,无数的泡泡喷涌而出就像一朵朵白云。当我们进入满是泡泡的水池时,就像置身在云端。我正在泡泡中行走,有人想往我身上喷水,我一躲,赶紧去拿水枪。就在我灌水时,一位不速之客向我喷水,我转身,灌满的水全部喷在了他身上,哈哈,真是太好玩了!

休息过后,我们做了木莲冻,大家都夸很美味。接下来我们又磨豆浆、种黄豆。吃完晚饭,我们唱了歌,跳了舞。最精彩的篝火晚会开始了,我们所有人手拉着手围成一个圈,围着篝火跑啊跳啊唱啊,火焰熊熊燃烧着、跳动着,好似大家不减的热情。最后,我们还观看了电影《昆虫总动员》,真是精彩的一天!

## 新龟兔赛跑

江口中心小学402班小记者 凌浩天

自从上一次乌龟和兔子比赛跑步时,兔子输了,它不服气,决定再和乌龟比一次跑步。

“砰”的一声枪响,比赛开始了,兔子犹如脱缰的野马冲了出去,而乌龟却像背了一块大石头一样迈着沉重的步子,一步一步地向前爬去。过了一会儿,乌龟一抬头,兔子早已跑得连个影子都看不见了,心想:完了完了,兔子跑得这么快,我肯定赢不了了,但我不能放弃,万一我超过了他呢?想到这,乌龟还是一步一个脚印,努力地往前爬着。

此时的兔子早已跑完了三分之一的路程,回头一看,发现已经看不见乌龟了,心里正得意:乌龟乌龟,就你这慢吞吞的样子,还想赢过我?上次是我疏忽,这次我才不会重蹈覆辙。正在这时,忽然听到一声惨叫,原来是兔子刚才没看路,狠狠地撞上了树桩,它疼极了,轻轻走一步,就浑身发痛,更别提跑步了。它只好捂着伤口一瘸一拐来到树荫下,希望能有好心人路过帮帮它。

晌午的太阳火辣辣地照射着整个树林。此时,乌龟已经慢慢地赶上了兔子。看到兔子那痛苦的样子,问清事情的原委后,乌龟并没有为了拿到冠军而趁人之危置兔子不顾。乌龟来到兔子面前,说:“要不我背着你,我背你一段,背累了扶你一段,一起走,虽然走得慢些,但总比在这里坐以待毙的好!”兔子听后,十分感动,坐在了乌龟的背上。乌龟的步伐变得更沉重了,但它依然顽强地向终点爬去。到了最后,冠军的位子上同时出现了乌龟和兔子的身影。

因为这件事,兔子对乌龟十分感激,成了乌龟形影不离的好朋友。

## 田里的小麦

105班小记者 陈孜瑞

在我家附近有一片广阔的麦田,每当我漫步田间,总能看到农民伯伯忙碌的身影。他们仿佛有魔法,把田地变成了一块块长方形的图案,好像小朋友们排着整整齐齐的队伍。那一颗颗被播下的种子都浸透着农民伯伯辛勤的汗水。

春娃娃来了,种子发芽了,长出了绿油油的嫩芽,绿油油的嫩芽像一双双小手,有趣极了!我们走在田里,微风吹来,好像在跟我们招手。我闻着大自然的芳香,开心极了!

夏哥哥来了,金灿灿的小麦成熟了。我用小手去摸它,觉得刺刺的,但我相信到时候用它做成的面粉一定是甜甜的,因为这里面包含了农民伯伯的心血。

我喜欢我家附近的麦田!

## 刷马桶

302班小记者 丁涵鑫

暑假来了,我们家实行了新规,抽签做家务。

今天,我居然抽到的是——刷马桶。我想:好恶心呀!但既然抽中了,我必须完成呀!

我戴上口罩,来到卫生间,看了看马桶,鼓起勇气就干起来。我先挤了一点洁厕液,再用刷子刷。我拿着刷子用力地刷,上下左右,里里外外,不放过任何一个角落。然后按了下冲水键,脏东西都冲走了。最后,我把坐垫擦了一遍,完美收工。马桶就像新的一样,还散发着淡淡的清香。

妈妈检查后说:“宝贝,你刷得真干净。”我听了妈妈的夸奖后很高兴。原来,刷马桶并没有那么难。

## 嘿!真好笑

502班小记者 王妍萌

足球比赛一直是爸爸的最爱。今天,他就急匆匆地跑进了客厅,连鞋也没脱就躺在了沙发上看体育频道的足球比赛。

“今天真是累死我了,楼上楼下跑了好几十趟。辉!今天你做饭。”妈妈一边伸腰,一边对爸爸说,可他根本听不见。

妈妈找到一边说:“我们要不吓吓他,你爸最害怕肥胖的蚕宝宝了,等会儿你把你养的蚕宝宝,找出一条最大的蚕放在他的身上,他肯定会……”

这怎么可能?爸爸去年还捉了一条蛇,那可是徒手抓住它又放了它的,我可是亲眼所见,这区区一条蚕宝宝……不过,要是爸爸……嘿嘿……

我迅速从蚕箱里找出一条肥肥胖胖的蚕,偷偷地放在了爸爸肩上。他瞥见我贼眉鼠眼的,转头就看到了肩膀上蠕动的蚕,瞬间大叫了一声,从沙发直接跳到了地上,还跳起了“抖肩舞”。我和妈妈忍不住哈哈大笑起来。

想起爸爸以往捉弄我的情景,我也逗起了爸爸:“啊,啊,它爬到你屁股上啦!”这下,仿佛是打开了爸爸的电动开关。他变成了一朵电动太阳花,不由自主地跳起了“扭臀舞”,还时不时地给自己壮胆,拉扯自己裤子看看蚕宝宝在哪儿。

嘿!爸爸裤歪衣斜,狼狈不堪的样子,可真好笑!

## 今天“星期八”

江口中心小学304班小记者 郭柏成

“星期八”是完全属于我的日子,那天我可以自由地安排时间。

早晨,我可以睡懒觉。我睡了一会儿懒觉,从小床上爬起来,伸了个懒腰,看了看表,已经八点了。今天我可以尽情享受丰盛的早餐,也不用很匆忙地去上学。我走到餐桌旁,左手拿着面包片,右手拿着牛奶,走到阳台欣赏春景,远处的大山连绵起伏,在向我招手,我还听到小鸟在叽叽喳喳地唱着歌。吃完早餐后,我把弟弟叫醒,说:“我们一起踢足球吧!”弟弟爽快地答应了。我拿起心爱的足球,来到足球场尽情地玩耍。

不知不觉,到了中午,我和弟弟回到家,吃午饭。午饭过后,我和同学约好去广场玩。我们玩起了抓人的游戏,我藏在一个非常隐蔽的地方,心想:这神不知鬼不觉的地方,他肯定找不到。可不一会儿,我听到了脚步声,他走了过来,说:“你想什么呢,头都露出来了!”我惊叹不已。然后我便哈哈大笑起来,就这样玩着玩着,一位爷爷走来,我想知道爷爷去干什么,爷爷好像早就看穿了我的心思,问:“我去摘西瓜,你要去吗?”我连连叫好,于是,我和同学一起摘西瓜去了。我敲了敲西瓜,看样子是熟的,可我把它劈开,里面却是白的,我又敲了敲另一个西瓜,把它劈开,里面是熟的。

这真是一个充实的“星期八”,我喜欢!

指导老师 印王滢

## 水的世界

202班小记者 范心妍

星期六下午,太阳不见了,天空布满了乌云。

过了一会儿,天越来越暗。忽然,一道亮光从天空深处向地面划过来,紧接着“轰隆”一声雷响,把耳朵也震痛了。随即,“哗”的一声,便下起了倾盆大雨。雨水落到地上,溅起了朵朵水花,水花像珠子那样高高跳起,又落到了地上。雨就像一位清洁工人,一下子就把地面冲得干干净净。

雨越下越大,雨柱漫天飞舞,像成千上万支箭一样飞速射下来。树啦、房子啦,都看不清了,好一个水的世界!

指导老师 陈敏飞

## 捡垃圾

202班小记者 张语晨

今天我起了个大早,因为我要去当志愿者,去中山公园捡垃圾。

当我到达目的地的时候,已经有好多哥哥姐姐在那里等候了,工作人员给我们分配了工具,有垃圾袋、夹垃圾的夹子……

我顶着火辣辣的太阳认真地夹着垃圾,把垃圾一件一件地放进垃圾袋里。可是捡着捡着,我就想放弃了,因为天气实在是太热了,才一会儿工夫,我的脸上已经布满了汗珠。突然我想起了老师教导我们的话:做任何事情都不能半途而废!所以我咬咬牙坚持着,沿着小路往上走,边走边捡垃圾。很快,地上的垃圾都被我们清理干净了。

爱护环境,从我做起,希望大家以后不要乱丢垃圾。如果以后还有机会,我还会参加这样的活动,因为我觉得很有意义。

指导老师 陈敏飞



我眼中的世界 105班小记者 李雨宸

## 难忘的一天

305班小记者 傅欣婷

期盼已久的暑假终于来到了。暑假生活有时候枯燥无味,有时候丰富多彩,有时候令人难忘。

上午,我在家里认真地写作业,下午,爸爸妈妈带我去了好几个地方,可就是捉不到。突然,“啊!我捉住了一条。”爸爸兴奋地说。我听到后,铆足了劲也想捉到一条泥鳅。可是我不管怎么努力,都没捉到。哎,泥鳅可太狡猾,今日跟我无缘了。天不知不觉黑下来了,我们依依不舍地回了家。啊,真是难忘的一天呀!

## 假如我会变小

江口中心小学304班小记者 郑涵萱

假如我会变小,我一定会做两件事。

第一件事就是让我的家人给我买一个小小的蛋糕,因为我变小了,一个小小的蛋糕在我的面前就是一个特大的蛋糕,哈哈!我是吃不完的,我也会和另一个美食爱好者——一起变小的妹妹,一起分享这蛋糕。

第二件事就是跟蚂蚁交朋友。因为我十分好奇,蚂蚁是怎么知道什么时候下雨,为什么蚂蚁的卵像米粒,为什么它们会这么小……这样就可以解开我心中的谜团了。

如果我变小了,一天下来应该会很累的吧!毕竟要走很长的路,所以我觉得还是现在好,宁可没有特大的蛋糕,宁愿不能解开我心中的谜团,我还是喜欢现在的我!

指导老师 印王滢

## 黄昏

江口中心小学401班小记者 卢欣悦

一个黄昏  
和一个正下沉的夕阳  
在开满花朵的陌路上  
耸立着

黄昏温柔展开  
澎湃在大海上  
流淌出色彩

坐在长椅子上  
那是纯白的喜与爱

黄昏悄悄经过  
穿透过大厦的身体  
与夏天的风偶遇  
迎着微凉  
轻轻吹动他的白衬衣

